

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera: Lunes 24 de Diciembre de 1906.

Extensión Universitaria.

Anoche tuvo lugar la cuarta conferencia de *Extensión Universitaria*, á cargo del ilustrado escritor D. Alfredo Ibáñez Marturet, quien desarrolló elocuentemente el tema *Consideraciones sobre algunos problemas económicos*.

A pesar de lo desapacible de la noche, la concurrencia fué muy numerosa, aplaudiendo en diferentes párrafos al docto conferenciante, quien, al terminar, recibió las felicitaciones de todos.

A cuantos conocemos las relevantes dotes de laboriosidad é ilustración del Sr. Ibáñez Marturet, no nos sorprendió su acabada labor; pero si nos confirmamos con un nuevo argumento en nuestra opinión, ya que el Sr. Ibáñez supo unir la belleza de la frase á la profundidad de la doctrina.

No hemos de intentar ofrecer á nuestros lectores un breve extracto del notabilísimo discurso del Sr. Ibáñez, lo limitado del espacio y del tiempo de que disponemos no nos lo permiten. Pero hemos de consignar que explicó concienzudamente el tema escogido, estando muy feliz en la exposición de la contabilidad obrera y rural, de la trascendencia de la economía política, de lo beneficioso del ahorro en la clase trabajadora, y de otros problemas no menos interesantes, excitando al propio tiempo al auditorio á persistir en la senda de la instrucción y de la moralidad.

Por nuestra parte felicitamos al distinguido conferenciante, uniéndole nuestro aplauso á los unánimes del numeroso concurso.

Finalmente el Sr. D. Juan José Puerto recitó una hermosa poesía suya, que fué muy celebrada, y manifestó después, que los Domingos 30 de este mes y el 6 de Enero son días que el obrero debe dedicar á su familia, y que por esta causa no había conferencia en los expresados días, celebrándose, en cambio, el 13 de Enero una variadisima Velada recreativa, que promete ser un verdadero acontecimiento.

Oportunamente publicaremos el programa de esta fiesta.

DESDE BERLÍN.

(De nuestro servicio especial.)

SUMARIO: De política colonial.—Disolución del Reichstag.—A las elecciones.

Las violentas acusaciones lanzadas por el diputado Roeren contra Dernburg, nuevo director de las Colonias, fueron la señal de un rompimiento entre el gobierno y el centro parlamentario. En vano el canciller, tratando de evitar el conflicto, llegó á conseguir que Roeren declarase ante el Reichstag, que sólo había manifestado su carácter personal, sin ostentar el carácter de representante del partido católico. En realidad el arreglo del asunto era difícil, porque el proyecto de ley concediendo créditos militares suplementarios para las colonias de Africa del Sur ha sido rechazado por gran mayoría de votos.

Al enterarse de esta novedad el emperador, acordándose de que era soberano, se irrita, lanza media docena de insultos contra los que se oponen á sus deseos, y expresa su indignación en un lacónico telegrama que el conde Ballestren, presidente del Reichstag, recibe precisamente cuando los jefes de los principales grupos parlamentarios, se hallan sentados alrededor de su mesa.

Bülow, después de intentar diversas negociaciones sin resultado práctico, se dirige al Reichstag, y firme y altivo declara que el gobierno insiste en la aprobación de los créditos, considerándolos como indispensables.

"Ante el pueblo alemán y ante la Historia—dice—siendo como soy responsable de la política del imperio, no puedo consentir el voto contrario del Parlamento. Esto sería una capitulación." Promuévese gran tumulto; intervienen varios oradores y Bülow vuelve á usar de la palabra para decir: "No se trata de una cuestión de régimen interior, ni de un conflicto entre el Reichstag y el ministro. Es preciso saber si vamos á abandonar nuestra situación colonial. Tened presente que nos miran desde el extranjero."

Pero este llamamiento al patriotismo no produce efecto. El proyecto queda definitivamente rechazado por 178 votos contra 168. El canciller vuelve á tomar la palabra y lee un decreto imperial disolviendo la Cámara. Nunca como ahora el canciller ha acertado á dar gusto lo mismo á sus amigos que á sus adversarios. Todos aplauden y gritan en medio de un tumulto indescriptible. Tal conformidad de opiniones no pasa, sin embargo, de los límites de una mera coincidencia. Cada grupo se mueve acariando particulares aspiraciones. Los conservadores se entusiasman viendo afirmado el predominio del poder personal con humillación del Parlamento. Los nacionalistas liberales manifiestan su regocijo por la ruptura del gobierno con los católicos, y estos celebran aquella porque así creen lograrán se haga una política colonial honrada, sin escándalos ni arbitrariedades.

Con tales propósitos el centro combatirá enérgicamente contra todo régimen absoluto cuya finalidad sea considerar al Reichstag como una máquina para la votación de créditos.

Con arreglo á la ley fundamental del imperio, las elecciones deberán verificarse dentro del plazo de dos meses y el nuevo Reichstag habrá de reunirse antes de que transcurran noventa días, contados desde la disolución.

El temor de perder algunos puestos no preocupa al centro católico, por estar persuadido de que no los ganará el gobierno, por que de una parte toman posiciones los polacos y por otra avanzan los socialistas.

El periódico *Vorwaerts*, con diferente estilo que la *Germania*, pero manteniendo idénticos ideales, expone el programa del proletariado en las actuales circunstancias. El partido luchará contra el poder personal en defensa de los derechos del pueblo, oponiéndose á las exageraciones de la política marítima y mundial del imperio.

No es fácil empresa predecir cual será el resultado de las elecciones. El Kaiser apela por segunda vez á la enérgica medida de disolver el Parlamento. En 1893 obtuvo un triunfo el gobierno logrando mayoría para aprobar sus proyectos. Entonces los diputados socialistas eran 44; ahora ascendían á 81 y aspiran, con grandes probabilidades de éxito, á seguir en progresión ascendente. No serán menos de noventa los diputados socialistas que figuren en la nueva Asamblea.

ARREL.

Berlín 18 Diciembre.

LA NOCHE BUENA EN BETLEHEM

(De colaboración.)

Betlehem, la ciudad cristiana por excelencia del Oriente, celebra como ninguna otra del mundo el glorioso nacimiento del Niño Dios. Nada más lógico que esto, ya que en ella vino á la tierra el Verbo divino hecho carne, y allí sufrió su primera persecución, motivada por el famoso edicto de Herodes el Grande.

Hasta hace poco, Francia ejercía sobre los Lugares Sagrados un protectorado que datando de épocas seculares había venido siendo reclamado por todos sus gobiernos. Circunstancias que se derivan de la separación de la Iglesia y el Estado en aquella nación, han hecho que al cabo de muchos cientos de años, el voto de Carlomagno, formulado en nombre de Francia para defender á los cristianos en Oriente; aquella misma protección, que aun después de la revolución de Ebrero de 1848 recabó para sí el gobierno francés, haya caído á los rudos embates de radicalismos exagerados. Merced á su protectorado, Francia ha venido ocupando en Oriente un lugar verdaderamente envidiable, y quienes han logrado que tal situación se altere, acaso se arrepentirían si llegaran á penetrarse de la alegría que con sus decisiones han causado á los enemigos de Francia en Oriente.

A la sombra del protectorado, la lengua francesa, enseñada por sus Escuelas cristianas, ha llegado á ser el único idioma que fuera del turco ó el árabe, se habla en Palestina. Y aun hay más: hasta hace poco, al cónsul francés se le tributaban honores reales, consecuencia de las monárquicas ordenanzas de Luis XV, que ni á soberanos de otras potencias se les otorgaban iguales. Acaso algunos radicales pensarían que aquellos honores, limitados al formalismo del ceremonial, trascendían de él. Error orasísimo: hay que desconocer la manera de ser del Oriente para no comprender cuánta significación se concede allí á estas manifestaciones, y de qué modo influyen en el espíritu del pueblo, que él, fundadamente relaciona con un concepto de superioridad. Donde más se revelaba esta supremacía de Francia era en la gran fiesta de Betlehem, en su Noche Buena.

La víspera, el cónsul se trasladaba de Jerusalem á la ciudad betlemita. Un destacamento de caballería regular, puesto á su servicio por el gobierno turco, le daba escolta sable en mano. Ocho carras (genizaros), con sus brillantes uniformes orientales azul celeste, cuyos bordados en oro reflejaban al contacto de la luz, marchaban en bríos corceles árabes rodeando la persona del cónsul. El pintoresco cortejo, en el que tomaban también parte los superiores de los establecimientos religiosos, los peregrinos, los cristianos de Jerusalem y el personal del consulado, marchaba procesionalmente hasta las inmediaciones de la Piedra de Elías.

Allí los *cheiks* de Betlehem y los ricos de la ciudad, recibían al cónsul y principiaba el besamanos. ¡Hermoso espectáculo, en verdad, en que las notas brillantes de los uniformes contrastaban con las apagadas y severas de los hábitos religiosos bajo el espléndido sol de Oriente!

Terminado el acto, los caballos corrían, caracoleaban y con sus vertiginosos movimientos daban principio á una de esas fiestas que los árabes llaman *fantasías* y que recuerdan aquellas en que se corre la pólvora. La airada figura de los ginetes, dando al viento sus multicolores vestiduras, destacábase sobre nubes de polvo, y así á los dos lados del cortejo, que volvía á caminar á prudente distancia de él,

continuaba la fiesta hasta el momento de entrar en Betlehem.

La ciudad había visto avanzar á lo lejos la comitiva, como resguardada por una nube que en su centro se hubiese abierto para protegerla. En Betlehem todos permanecían de pie; los hombres, en las calles, las mujeres y los niños en las azoteas. Salves y aclamaciones, cánticos y vítores llenaban el ambiente, elevándose al cielo como una gigantesca plegaria.

En la plaza, ante la explanada de la Basílica de la Natividad, permanecía sobre las armas la pequeña guarnición turca, y mientras rendía los honores, la música del Orfeón Católico dejaba oír los acordes de la *Marsellesa*, que iban á confundirse con las aclamaciones...

El cortejo se dirigía hacia la bajísima y diminuta puerta que dá acceso á la Basílica, donde le recibían el prior y toda la Comunidad franciscana.

A las diez daba principio el oficio nocturno de Noche-Buena con la misa de pontifical en la iglesia franciscana contigua á la Basílica. Ya mediada la noche concluía esta ceremonia y entonces se formaba un largo y nutrido cortejo que se dirigía á la Gruta de la Natividad, existente en la cripta de la Basílica.

Abría la marcha la cruz alzada, marchando después filas de monjes franciscanos, canónigos y seminaristas con largos cirios, cerrando el grupo religioso el Patriarca, á quien seguía el cónsul de Francia, de gran uniforme y con un cirio en la mano, cerrando la comitiva el personal del consulado y sus genizaros. El Patriarca conducía procesionalmente en sus manos un precioso niño de cera: la imagen del Niño Divino reposando en rústico lecho sobre almohadones de seda rosa bordados en oro y con finísimos encajes á sus pies. Ya en la gruta, el Patriarca se detiene ante el nicho del lugar del nacimiento, entrega su preciosa carga á un diácono y empieza á salmodiar el Evangelio de la Natividad, según San Lucas. Al llegar al versículo "los días en que ella debía dar á luz se cumplieron", el prelado vuelve á tomar la imagen y la coloca sobre la estrella de plata que hay en el suelo del nicho y continúa salmodiando el Evangelio, modificando en esta forma el texto sagrado: "Y aquí dió al mundo su primer hijo nacido." De nuevo toma al Niño y cubriéndolo con los encajes canta: "Y aquí lo envolvió con lienzos." Se dirige luego al lugar del pesebre y deposita en él la imagen del recién nacido, cantando: "Y aquí lo acostó en el pesebre porque no había sitio en la posada." Hasta cerca de las dos de la madrugada se prolongan los cánticos, terminando con un *Te-Deum* seguido del *Domine salvam fac Republicam*.

Las ceremonias han terminado aquella noche. Durante ella todo Betlehem ha velado, acampado fuera de la basílica ó bajo sus inmensas naves á la luz amarilla y oscilante de los cirios. Gritos de alegría, cánticos de gozo y humo de incienso hay por todas partes, y entre tanto se come en alegre gaudiamus hasta que al clarear el alba se pone fin á los festines en los que abundan los huevos duros y las confituras.

Tal era la noche santa en Betlehem. Así será este año, salvo la presencia del cónsul de Francia. En tal solemnidad bien puede afirmarse que abundan las ocasiones de sentir el estremecimiento de lo sublime y lo infinito, lo mismo en el alma del creyente que en el duro corazón del descreído.

D. A. MORALS.

El periodismo japonés.

Una de las señales más ciertas del gran movimiento intelectual y de la

poterosa difusión de cultura que muestra el Japón es el desarrollo de su Prensa periódica.

En 1871 no había otros órganos de publicidad que los *Yomi-Uri*, especie de prospectos, que se vendían por las calles de las principales ciudades japonesas.

Desde entonces, tal aumento ha tenido la Prensa que hoy se cuentan en todo el Japón 1.500 periódicos; sólo en Tokio aparecen 600.

Los periódicos japoneses se publican todos el día por la mañana; pero si durante el día ocurren sucesos de interés que merezcan ser conocidos por el público, lanzan á la calle pequeños suplementos conocidos con el nombre de *gogai*.

Casi todos los periódicos tienen cuatro páginas, si bien hay algunos, como el *Jiji Shimpo*, de doce.

El precio de cada ejemplar de un diario japonés es de 2 céntimos y medio; pero el ya nombrado *Jiji Shimpo* cuesta 5, en atención á su mayor tamaño.



NOCHEBUENA DEL DESVALIDO

¡Qué dolor tan grande,
qué cuadro más negro,
un humilde anciano
sumamente pobre, casi solo, enfermo,
y su amable nieta,
de rostro muy bello,
tristes esta noche,
que es noche de risas y gozos inmensos
para tantos ricos
y tantos que vemos
en *altas* esferas,
con mucho descanso, ganar grandes sueldos
¡Ay! cómo suspiran
la niña y su abuelo,
ambos sin amparo,
ambos afligidos; dá lástima verlos.
Cuánto siente el pobre
no tener diez céntimos
para que su nena,
á quien acaricia dándole mil besos,
cenase una rosca
de ese pan más tierno,
y gimé llorando
y así en sus pesares no encuentra remedio...
Los dos se acongojan,
pasando el invierno
sin lumbre ni abrigo
ni albergue siquiera, por eso están yertos.
Y ella se conduce,
en su amor intenso,
que su fiel amigo,
á fuerza de llanto, quede pronto ciego;
y al anciano abraza,
más que al compañero
amante, abnegado,
á su propia sangre, porque él es tan bueno,
que la virtud misma
con todo su mérito,
no llega á la altura
á que raya "el alma" de tan noble viejo.
¡Qué triste y amargo
debe ser el tiempo,
cuando se carece
del preciso abrigo y hasta de alimento!
¡Cuán amargo y triste
y qué desconsuelo
para el desvalido,
pobre, honrado, humilde, que se encuentra
es no hallar siquiera (anémico,
ni el pan que á los perros
con tal abundancia
se arroja en las casas de los opulentos!

R. DE CASTILLA MORENO.

NOCHEBUENA

I

Aún recuerdo que era entonces
Nochebuena...

II

...Y quedó sola en el mundo
tan pequeña...
Sus ojitos eran negros;

aún más negros que sus penas,
y era rubia como el oro
su sedosa cabellera....
Sola.... errante....
fría.... yerta....
mendigaban por las calles
la elocuencia
de su triste desventura....
De sus trenzas
las gotitas de rocío,
desprendidas como perlas,
en su traje ya harapiento
resbalaban
como lágrimas deshechas....
Era, entonces, en su vida
Nochebuena....
III
Hoy la he visto en el inmundo.
bacañal de la impureza....
Es la amante pecadora
que, solícita y risueña,
por el lujo....
prodigando
vá sus risas y ternuras....
Ya sus besos
son impuros.... Aún conserva
en el fondo de su alma,
el recuerdo inolvidable
de sus penas....
Hoy también es en su vida
Nochebuena....
JESUALDO GIMENEZ DE CISNEROS.

Gacetas.

GRAN SURTIDO

**MOLDURAS, CUADROS Y ESPEJOS
Francos, núm. 19.**

Ayer tuvo lugar en el coto de Aina, la cacería que en honor del Gerente D. Manuel de Ysasi, organizaron los socios para celebrar su restablecimiento. Asistieron a más del obsequiado, los señores Mr. Keneth Mackenzie, D. Javier Ornoz, D. José Manuel Fernández, D. José Picardo, D. Manuel Guerrero, D. José Luis González, D. Francisco Blázquez, D. Francisco Sanjaún, D. Joaquín Pérez Lila, don Sebastián Primo de Rivera y D. Manuel de Agreda. Se corrieron muchas liebres, reinando a la hora de la merienda gran animación, celebrando todos el restablecimiento del señor Ysasi.

Se hicieron muchos brindis, algunos en versos, que fueron muy celebrados. **Magistrado.**—Llegó ayer a ésta acompañado de su distinguida señora, el Magistrado de la Audiencia de Cádiz, don Segundo de Achitegui y Gelos.

En la vecina ciudad de Sanlúcar de Barrameda, falleció anteaer la distinguida y respetable Sra. D.^a Luisa Colom, viuda de Hidalgo, madre política del alcalde Sr. González Hontoria y de nuestro estimado amigo el Marqués de Campó-Real, a quienes, así como a su distinguida familia, enviamos nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

Regresó ayer tarde a Sevilla en el expreso, el Vicario Capitular de este Arzobispado, canónigo Dr. D. Bartolomé Romero Gago.

Boda.—En la iglesia parroquial de San Miguel, contraerá ayer matrimonio la bella Srta. Africa Sandino y Marty, con el vecino de Arcos D. Juan Piña.

Bendijo la unión, el Vicario Capitular del Arzobispado, canónigo Dr. D. Bartolomé Romero Gago.

El nuevo matrimonio salió ayer tarde para Sevilla en el expreso, donde pasarán los primeros días de su luna de miel, que deseamos sea eterna.

Otro pescadero.—Ayer ingresó en la Cárcel otro pescadero para cumplir condena de arresto, por estaraf al público en el peso.

Ayer se encontraba fuertemente acatarrado, el alcalde accidental, señor García Pérez.

Deseamosle alivio.

Almuerzo.—Ayer se reunieron en la hacienda Zarrandilla, los empleados de la casa González Byass y C.^a, con el objeto de obsequiar a su compañero D. Diego de Agreda con un almuerzo. Asistieron todos los empleados de la citada casa y algunos amigos, reinando en fiesta tan agradable la mayor animación y alegría.

Marcharon ayer a Cádiz, nuestro estimado convectivo D. Julián Pematín y su distinguida señora.

Lesionados.—En la Casa de Socorro, fueron ayer curados de primera intención, tres individuos.

La "Gaceta" publica el parte oficial declarando que la Reina ha entrado en el quinto mes de su embarazo, siendo su estado completamente satisfactorio y normal.

Diputado.—Regresó a Cádiz, el Diputado a Cortes, D. Rafael de la Viesca y Méndez.

El día 5 de Febrero proximo comenzará el deslinde de las vías pecuarias que cruzan el término municipal de Utrera.

D. E. P.—A la avanzada edad de ochenta y dos años, falleció ayer en ésta, la respetable Sra. D.^a María de la Concepción de Torres y Zayas, madre de nuestro estimado amigo D. Juan Wesolouski y Revuelto, oficial primero de Administración Militar. A la atribulada familia de la finada, y muy especialmente a sus hijos, los señores de Wesolouski, enviamos la sincera expresión de nuestro pesar por tan dolorosa pérdida.

Gobernador.—Dícese en Cádiz que dentro de breves días, regresará de Madrid el gobernador civil de esta provincia, Sr. Alvarado.

De Barcelona ha llegado a Madrid una Comisión de señoras, compuesta de la Excmo. Sra. Marquesa de Castell-Florite, Marquesa de Juliá, Sra. Senmanat y Reig de Bosch, con el fin de entregar un mensaje a S. M. protestando contra el proyecto de ley de Asociaciones.

Teatro Eslava.—A noche terminó su contrato el notable excéntrico musical Mr. Saldac, despidiéndose de este público con el siguiente programa: fantasía de la ópera *Marina*; cuarteto de la zarzuela *Agua, azucarillos y aguardiente*, *La Marsellesa* y la *Machicha de La gaita blanca*.

Todos estos números fueron primorosamente ejecutados por tan excelente artista, quien fué calurosamente aplaudido por el numeroso auditorio que ocupaba el teatro. El Sr. Saldac marchará hoy a Huelva, donde va ventajosamente contratado. Enviámosle nuestro saludo de despedida.

Esta noche debuta el dueto *Les Doretta*, artistas que han actuado últimamente con gran éxito en el Teatro Gayarre, de Pamplona.

La empresa regalará, por ser Noche-Buena, en la primera y en la segunda sección, un pavo en cada una, y en la tercera, un billete de 25 pesetas, no entrando en suerte más números que los de las entradas vendidas.

Es seguro que habrá tres llenos. **Ayer ingresó en la Cárcel** a disposición del Juzgado, Rafael García Rosillo (a) *Lagaritja*, quien hurtó una corta cantidad de metalico, a un individuo que se encontraba en la tienda llamada de *Los Palos*.

La más barata, la más higiénica y la mejor del mundo es el AGUA DE COLONIA DE ORIVE. Premiada en el IX Congreso de Higiene Internacional y en la Exposición Farmacéutica Nacional. Frascos corrientes y lujosos de 3 a 24 rs. Farmacias y perfumerías. Litro con botella 20 rs. Garrafón con 2 litros 8'50 ptas. Garrafón con 4 litros 16 ptas. Remesando su importe a Bilbao se manda franco estaciones.

Con motivo del fallecimiento de su señora madre política, ayer tarde era esperado en ésta de regreso de Madrid, el alcalde Sr. González Hontoria.

No llegó, como se esperaba, en el correo. **La subida del pan.**—El sindicato del gremio de panaderías de Madrid ha hecho saber que por consecuencia del impuesto transitorio de los trigos extranjeros, se verá obligado a subir el pan, alcanzando éste el precio de 50 céntimos por kilogramo.

El gobernador del Banco de España ha presentado al Consejo una moción indicando la conveniencia de establecer nuevas sucursales en siete plazas que por la importancia de sus operaciones y por su situación económica son dignas de que se les faciliten los servicios bancarios, que han de ser, por otra parte, remuneradores para el Banco.

Extraño capricho.—Leemos en el *Petit Journal* de París, que un guía alpino italiano llamado Rossa, y su novia, están pasando la luna de miel en la cuspide del Monte Rosa, ó sea a 14.000 pies sobre el nivel del mar.

División de las dos Américas.—Telegrafían de Panamá, que por la primera vez desde que existe el hemisferio occidental, se han visto ahora las dos Américas, la del Norte y la del Sur, divididas por una corriente de agua que en una canchía de prueba que ha construido la Compañía Standard de petróleos, corre del Pacífico al Atlántico por el istmo de Panamá.

D. Juan Planelles y Ripoll, Médico primero de Sanidad Militar.

Tratamiento especial de las enfermedades del estómago é intestinos.

D.^a Blanca 16.—Horas de consulta, de doce a dos de la tarde.

Esta madrugada falleció nuestro estimado convectivo el veterano militar D. Francisco Rodríguez Copete, persona que gozaba entre nosotros de general aprecio y respeto por su honradez y caballerosidad.

Precedente de la clase de tropa, alcanzó por méritos de guerra casi todos sus empleos, hasta que por edad fué retirado del servicio activo, con el empleo de comandante y los grados de coronel.

A la viuda é hijos del finado enviamos nuestro más sentido pésame.

En el establecimiento de M. Montes García Pelayo, 5, Larga, 5, se acaba de recibir un extenso y variado surtido de tejidos de todas clases, y los vende a precios que por lo barato llaman la atención de todo el mundo. Acudid antes que se acabe esta ganga.

Anuncios de interés

"LA AURORA"

Casa de huéspedes.—Caballeros núm. 8. Desde el 25 del actual se vende Menudo a la andaluza, a 0'50 ptas. la ración: hay que probarlo para convencerse de su excelente condimentación.—Además se sirven cubiertos de comida y almuerzo, a UNA PESETA cada uno.

En el antiguo despacho de D. Manuel Pío Barroso, Evora, 15, y en la Chancillería, 16, despacho de leche, se venden pavos, pavas, pollos y gallinas, a precios sumamente baratos.

NO OLVIDAR LAS SEÑAS.

Zanol Pizá, invento infalible para las quemaduras, contusiones, erisipelas, torceduras, etc. Las quemaduras de primer grado quedan completamente curadas en menos de 24 horas. Sancionado por multitud de médicos. Conviene tenerlo a mano.—4 y 6 reales frasco. Depositario en Jerez: Rafael Bonald.

AVISO

En la calle de los Morenos núm. 4, se expenden los ricos Polvorones, Bollos de aceite, Alpiestras y Milindricos, a UNA PESETA los 400 gramos.

Se vende en la Panadería de la calle Medina núm. 59, Pavos, Pavas, Pollos y Miel.

Se arrienda un partido de casa en la calle Cerrón, 25 y 27, construido a la moderna, completamente independiente y con buenas luces y ventilados por tener comunicación a la calle Santa María y Cerrón. También se alquila una accesoría en la plaza de Plateros núm. 15.—Darán razón, Honda, 8.

MONTECORTO EL ALTO

Para tratar su arriendo, escribir a Puerto Real, Soledad, 21, a D. Manuel M. de Martín Barbadillo.

10.000 plantones de almen- dros dulces; altura 1 a 3 metros. Para precios y pormenores, en el escritorio de don Manuel Gamboa Ramirez, calle Santo Domingo.

EL SUBMARINO

En este antiguo y acreditado establecimiento se venden vinos superiores procedentes de la testamentaria de D.^a Ana María Campos, a los precios siguientes: Jerez Oloroso, 20 pesetas los 16 litros y 1 ptas. botella. Amontillado Fino, 20 y 1 y Solera fina, 10 y 50. Además hay vinos de las más acreditadas marcas de Jerez. Calle Santa María, núm. 17.

BOMBONERAS

La casa Gutiérrez Jaén y C.^a, ha recibido una preciosa colección, en la cual hay verdaderas novedades propias para regalos de Pascuas. Cada día hay nuevos juguetes. ALGARVE, 8 y 10.

ANUNCIO

Se venden plátanos en la calle de la Cruz núm. 14, a peseta la docena y comprando un ramo a 80 céntimos.

En casa que no es de huéspedes se admiten uno ó más. En la imprenta de este periódico darán razón.



JUBILEO.—El Carmen. **MAÑANA.**—Dicha iglesia. **SANTO DE ROY.**—S. Gregorio, pro. y mr. **MAÑANA.**—LA NATIVIDAD DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO, y Sta. Anastasia, mr.

Habiéndose cumplido los seis meses de la muerte del Excelentísimo Sr. Duque de Almodóvar del Río, todas las misas que se celebren hoy día 24 en Santiago, Santo Domingo, San Ignacio, el Carmen y San Francisco, serán aplicadas en sufragio de dicho señor y de su esposa la Excelentísima Sra. Duquesa de Almodóvar del Río (q. s. g. g.)

Parroquia de San Marcos.

El lunes 24 del corriente tendrán lugar en esta parroquia los mismos cultos que en

Mucho nos gastamos

Y por lo tanto nos queda poco para emplear dinerales en cosas extraordinarias. Sin embargo hay muchos que para presentarnos bien en este mundo no podemos carecer. (Pero de donde tomar el dinero para comprar estos artículos caros (cuya mayoría viene del extranjero) al contado?

En Alemania confían a los españoles

Una casa servidora suscrita al pie le sirve a precios originales de fábrica bajo toda discreción y pagadero a plazos que Vd. indicará, puestos en su casa sin que tenga Vd. gasto alguno.

Trajes completos de Señora y Caballero, impermeables, relojes para bolsillo y casa, toda la joyería moderna, muebles y adornos de toda clase para casa, bicicletas, motocicletas, máquinas para retratar, jermelos y millares de artículos más.

Escriba Vd. a la **Empresa Alemana Exportadora Arnold Feuer**

Berlín S. W. 48, Friedrichstrasse 27

mandando sus señas exactas y un sello de correos de una peseta suelto (sin pegar) y a vuelta del correo recibirá Vd. el catálogo grande con dibujos y precios.

idéntico día se acostumbran celebrar todos los años esto es: Misa cantada con manifiesto a las nueve y media. Vísperas solemnes también con exposición del Smo. Sacramento a las 3 de la tarde y a las 12 en punto de la noche la Misa denominada del Gallo, en la que los fieles que lo deseen pueden tomulgar en virtud de privilegio Apostólico, y en la que la Capilla de música cantarán piadosos villancicos al Niño Jesús. A la Conclusión de esta Misa se procederá a la tierna ceremonia de la Adoración del Divino Infante, celebrándose después otras dos Misas rezadas.

da en Palacio con motivo del cumpleaños de la Reina Victoria, ha sido brillantísima.

En los discursos pronunciados, se hicieron alusiones respecto al próximo fausto acontecimiento del natalicio del primer hijo de los Reyes.

El Rey habló agradeciendo las felicitaciones de las Cámaras y afirmando sus vehementes deseos por la prosperidad y ventura de la nación.

Lo que jugaba Barcelona Según datos de la Dirección, el total de lo que jugaba Barcelona en la pasada lotería de Navidad, asciende a 10.000.000 de pesetas.

La Comunión como protesta Madrid 23, a las 20'45.

Dicen de Zaragoza que 6.000 personas han comulgado en aquella capital, como protesta de la ley de Asociaciones y de la persecución de la iglesia católica en Francia.

Otra protesta. En Santander se ha celebrado una manifestación contra la ley de Asociaciones.

La algarada carlista. Telegrafían de Barcelona que en aquella capital se supone que ha sido disuelta la partida carlista que perseguía la benemerita.

Obispo fallecido Madrid 23, a las 21'30.

En Jaén ha fallecido repentinamente el obispo de aquella diócesis, víctima de un ataque cardíaco.

El accidente fué momentos después de pronunciar un sermón.

Felicitaciones a Maura. El jefe de los conservadores ha sido felicitudísimo en Palacio, incluso por altas personalidades, con motivo de su último discurso pronunciado en el Congreso.

La princesa Beatriz. Madrid 23, a las 22'45.

El día 8 de Enero próximo llegará a esta Corte, la Princesa Beatriz de Battenberg, madre de la Reina Victoria.

No hay crisis El ministro de la Gobernación Sr. Conde de Romanones, ha negado que tengan fundamento los rumores de crisis circulados.

Recogida de pagarés Se ha ordenado la recogida de los millones de los pagarés de Ultramar.

Excursión de los Reyes En la villa de Torrijos, (Toledo), son aguardados los Reyes el día 26 del actual.

Imprenta de EL GUADALETE Plaza de Eguílaz, 4.

HOY LUNES

a las once en punto de la mañana, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver de

LA SEÑORA

D.^a MARIA DE LA CONCEPCION de Torres y Zayas, Viuda de D. Jacinto Zaldo y Mingo, que falleció ayer después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

(R. I. P. A.)

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de esta Plaza; el Sr. Comisario de Guerra; sus hijos, hijos, políticos, nietos, hermano, hermana política, tíos, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, Director espiritual, demás parientes y afectos,

SUPPLICAN a las personas de sus relaciones y amistad, se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor, y asistir al funeral que por su eterno descanso tendrá lugar en la parroquia del Salvador, y seguidamente a la conducción de su cadáver, favor que agradecerán.

Vivia: González Peña, núm. 2, dup. (No se reparten esquelas.)

MAÑANA MARTES

a las nueve de la mañana, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver de

EL SEÑOR

D. Francisco Rodríguez Copete, Comandante, coronel graduado, de infantería, retirado.

(R. I. P. A.)

El Excmo. Sr. General Gobernador militar de esta Plaza; su viuda, hijos, hermanos, sobrinos, primos, Director espiritual, demás parientes y afectos,

SUPPLICAN a las personas de sus relaciones y amistad, se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor, y asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia parroquial de S. Miguel, y seguidamente a la conducción de su cadáver, favor que agradecerán.

Vivia: Hijueta del Agrimensor. (No se reparten esquelas.)



De nuestro Corresponsal en Madrid la AGENCIA FABRA.

Recepción en Palacio. Madrid 23, a las 20'30. La recepción general celebra-